



Съфинансирано от
Европейския съюз



ПРОГРАМА
КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТ И
ИНОВАЦИИ В ПРЕДПРИЯТИЯТА

**ИНДИКАТИВНА ГОДИШНА РАБОТНА ПРОГРАМА¹
ПРОГРАМА „КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТ И ИНОВАЦИИ В ПРЕДПРИЯТИЯТА”
2025 ГОДИНА**

№ п о р е д	Наименование на процедурата	Цели на предоставяната БФП ² по процедурата	Начин на провеждане на процедурата съгласно чл. 2 от ПМС № 23 от 13.02.2023г.	Извършване на предварителен подбор на концепции за проектни предложения ³	Общ размер на БФП по процедурата (в лв.)	Допустими кандидати	Примерни допустими дейности	Категории допустими разходи	Максимален % на съфинансиране	Дата на обявяване на процедурата ⁴	Краен срок за подаване на проектни предложения ⁵	Представява ли процедурата/част от нея ⁶ :		Размер на БФП за проект (в лв.) ⁷	
												държава помощ ⁸	минимална помощ ⁹	минимален	максимален
Приоритет: 1. Иновации и растеж, Специфична цел: RS01.2. Усвояване на ползите от цифровизацията за гражданите, дружествата, изследователските организации и публичните органи															
1	Въвеждане на технологии от областта на Индустрия 4.0 в предприятията	Повишаване нивото на дигитализация на МСП	Процедура чрез подбор на проектни предложения	Не	101,7 млн. лв.	Малки и средни предприятия, които са търговци по смисъла на Търговския закон	Насърчаване въвеждането на технологии от Индустрия 4.0;	Разходи за дълготрайни материални активи (ДМА) и/или дълготрайни	50 %	Януари 2025 г.	Април 2025 г.	Да	Да	150 000 лв.	850 000 лв.

¹Индикативната годишна работна програма се изготвя в съответствие с чл. 26, ал. 1 от Постановление № 23 на Министерския съвет от 2023 г. за определяне на детайлни правила за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по програмите, финансирани от Европейските фондове при споделено управление за програмен период 2021-2027 г.

²Безвъзмездна финансова помощ.

³Отбелязва се „да“ или „не“.

⁴В случай че се предвижда извършване на предварителен подбор на концепции за проектни предложения, се посочва и датата на публикуване на обявата за предварителен подбор.

⁵В случай че се предвижда извършване на предварителен подбор на концепции за проектни предложения, се посочва и крайният срок за подаване на концепциите.

⁶Отбелязва се „да“, „не“ или „предстои да бъде уточнено“.

⁷Ако е приложимо.

⁸По смисъла на чл. 107 от Договора за функционирането на Европейския съюз.

⁹По смисъла на Регламент (ЕС) № 2023/2831 на Комисията от 13.12.2023 г. относно прилагането на членове 107 и 108 от Договора за функционирането на Европейския съюз към помощта „de minimis” (ОВ, L 2023/2831 от 15.12.2023 г.).



Съфинансирано от
Европейския съюз



ПРОГРАМА
КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТ И
ИНОВАЦИИ В ПРЕДПРИЯТИЯТА

	* Осигурена е възможност помощта с безвъзмездни средства да бъде комбинирана с подкрепа по линия на финансов инструмент в две отделни операции					или Закона за кооперациите	Въвеждане на стандарти в областта на Индустрия 4.0; Осигуряване на киберсигурност и поверителност на данните; Повишаване на дигиталните умения на персонала.	нематериални активи (ДНА) Разходи за услуги							
--	--	--	--	--	--	----------------------------	--	--	--	--	--	--	--	--	--

Приоритет: 1. Иновации и растеж, Специфична цел: *RSO1.1. Развитие и засилване на капацитета за научни изследвания и иновации и на внедряването на модерни технологии и*

Приоритет: 2. Кръгова икономика, Специфична цел: *RSO2.6. Насърчаване на прехода към кръгова и основаваща се на ефективно използване на ресурсите икономика*

2	Нови модели в производството от страна на МСП в Северните райони на страната	Предоставяне на фокусирана подкрепа на предприятията в Северните райони на страната за повишаване на иновационната им дейност чрез въвеждане на нови модели в производството в съответствие с тематичните области на ИСИС 2021-2027	Процедура чрез подбор на проекти	Не	90 000 000 лв.	Съществуващи МСП - търговци по смисъла на Търговския закон или Закона за кооперациите или еквивалентни лица по смисъла на законодателството на държава-членка на Европейското икономическо пространство	Дейности за въвеждане на нови модели в производството от страна на предприятията в Северните райони на страната в съответствие с тематичните области на ИСИС 2021-2027	Инвестиционни и разходи (ДМА и ДНА) Разходи за услуги	70 %	Ноември 2025 г.	Януари 2026 г.	Да	Да	50 000 лв.	500 000 лв.
---	--	---	----------------------------------	----	----------------	---	--	--	------	-----------------	----------------	----	----	------------	-------------

Приоритет: 2. Кръгова икономика, Специфична цел: *RSO2.1. Насърчаване на енергийната ефективност и намаляване на емисиите на парникови газове (ЕФРР)*



Съфинансирано от
Европейския съюз



ПРОГРАМА
КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТ И
ИНОВАЦИИ В ПРЕДПРИЯТИЯТА

3	Насърчаване на енергийната ефективност и ВЕИ в предприятията чрез подкрепа дейността на Агенцията за устойчиво енергийно развитие (АУЕР)	Подкрепа за прехода към нисковъглеродни модели на развитие чрез подобряване на енергийната ефективност и насърчаване използването на ВЕИ в предприятията от страна на АУЕР	Процедура за директно предоставяне на конкретен бенефициент	Не	3 600 000 лв.	Агенция за устойчиво енергийно развитие	Надграждане на ИКТ системи и бази данни в областта на ЕЕ и ВЕИ Повишаване нивото на информираност на предприятията в областта на мерките за подобряване на енергийната ефективност и използването на енергията от ВИ за собствено потребление Дейности, свързани с организация и управление на проекта	Разходи за дълготрайни материални активи (ДМА) и дълготрайни нематериални активи (ДНА) Разходи за услуги Разходи за организация и управление на проекта	100 %	Януари 2025	Март 2025	Не	Не	Н/П	3 600 000 лв.
Приоритет: 2. Кръгова икономика, Специфична цел: RSO2.6. Насърчаване на прехода към кръгова и основаваща се на ефективно използване на ресурсите икономика (ЕФРР)															
4	Платформа за споделяне на ресурси в подкрепа на промишлената симбиоза	Насърчаване на промишлената симбиоза и кръговите модели на потребление сред предприятията чрез създаване на единна платформа за споделяне на ресурси	Процедура за директно предоставяне на конкретен бенефициент	Не	5 000 000 лв.	Публична институция, определена за конкретен бенефициент	Дейности, свързани със създаването на платформа за споделяне на ресурси в подкрепа на промишлената симбиоза Провеждане на информационни кампании сред	Разходи за дълготрайни материални активи (ДМА) и дълготрайни нематериални активи (ДНА) Разходи за услуги Разходи за организация и	100 %	Ноември 2025	Януари 2026	Не	Не	Н/П	5 000 000 лв.



Съфинансирано от
Европейския съюз



ПРОГРАМА
КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТ И
ИНОВАЦИИ В ПРЕДПРИЯТИЯТА

							предприятията за насърчаване на промишлената симбиоза и устойчивото използване на ресурсите	управление на проекта							
5	Зелени технологии от страна на МСП на територията на индустриални паркове <i>* Процедурата ще се реализира чрез подхода ИТИ (Интегрирани териториални инвестиции)</i>	Предоставяне на подкрепа за насърчаване въвеждането на зелени технологии и ускоряване на прехода към кръгова икономика в предприятията на територията на индустриални паркове	Процедура чрез подбор на проекти	Не	162 324 653 лв.	Съществуващи МСП - търговци по смисъла на Търговския закон или Закона за кооперациите или еквивалентни лица по смисъла на законодателството на държава-членка на Европейското икономическо пространство	Дейности за въвеждане на зелени технологии в предприятията на индустриални паркове – технологии за намаляване образуването на отпадъци, редуциране на вложения суровини, увеличаване на дълготрайността на продуктите и др.	Инвестиционни и разходи (ДМА и ДНА) Разходи за услуги	70%	Март 2025	Юни 2025	Да	Да	150 000 лв.	800 000 лв.
<p>Приоритет: 1. Иновации и растеж, Специфична цел: RSO1.1. Развитие и засилване на капацитета за научни изследвания и иновации и на внедряването на модерни технологии и</p> <p>Приоритет 2, Специфична цел: RSO2.6. Насърчаване на прехода към кръгова и основаваща се на ефективно използване на ресурсите икономика</p>															
6	Внедряване на иновации в МСП на територията на местни	Предоставяне подкрепа на предприятията на територията на МИГ за	Процедура чрез подбор на проекти	Не	55 967 762 лв.	Съществуващи МСП - търговци по смисъла на	Подкрепа за внедряване на иновации от страна на МСП	Инвестиционни и разходи (ДМА и ДНА)	75 %	Октомври 2025	Април 2026	Не	Да	30 000 лв.	200 000 лв.
										<i>*Процедурата е</i>					



Съфинансирано от
Европейския съюз



ПРОГРАМА
КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТ И
ИНОВАЦИИ В ПРЕДПРИЯТИЯТА

инициативни групи (МИГ) <i>* Процедурата осигурява допълващо финансиране за изпълнение на стратегии съгласно подхода Водено от общностите местно развитие (ВОМР)</i>	внедряване на иновации в тематичните области на Иновационната стратегия за интелигентна специализация 2021-2027 г. (ИСИС 2021-2027 г.)				Търговския закон или Закона за кооперациите от територията на МИГ	на територията на МИГ в тематичните области на ИСИС 2021-2027 г.	Разходи за услуги		<i>предвидено да бъде обявена с повече от един краен срок за подаване на проектни предложения</i>						
---	--	--	--	--	---	--	-------------------	--	---	--	--	--	--	--	--